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Csak nyugodtan
Összekülönböztek. A „törté­

neti“ és a „financiális“ osztály. 
Amaz, — amely az ősök honfen- 
tartási és honvédelmi erényeire 
hivatkozik, — megállapítja, 
ho<rv azon ár, melyet a kettős 
értékre maximált búzáért, bur­
gonyáért, gabonáért, árpáért, az 
ötszörös árra emelkedett jószág­
ért és egyéb termékért szednek, 
nem egyéb, mint legális kárpót­
lás azon termérdek veszteségért, 
mely a gazdát a háború kezdete 
óta éri. Ilyen veszteség valószí­
nűleg többek között az is, hogy 
akik muszka foglyokkal arattak, 
a szokásos 11-iket, mint arató­
részt nem tudták kiadni s kény­
telenek voltak maguknak meg­
tartani.

Viszont a financiális körök 
konstatálják, hogy a drágaságot 
a gazda okozza s ők csupa merő 
altruismusból mennek bele az üz­
letbe, melynél a veszteség kézen 
fekvő. Például már az is, hogy 
minden vidéki keresekedö, aki a 
H. T.-tól bevásárlási engedélyt 
kap, köteles az engdély elnyeré­
sekor 1000 koronát és minden 
következő évre ismét 1000 koro­
nát, mint fondperdut lefizetni.

És ezen ingatag alapon a két 
osztály leszedi egymásról a ke­
resztvizet, nagy örömére a kor­
mányelnöknek, aki váltig han­
goztatja, hogy azon nagy egysé­
gesség képét, melyet politikai 
életünk mutat, ne engedjük a 
mindennapi élet légyköpései ál­
tal bepiszkítani. — Mert igaz 
ugyan, hogy a kép — mely di­
csőséges hadviselésünk erkölcsi, 
sőt anyagi erőnk kutforrását ké­
pezi —' ugyanaz marad, de a 
Rafael festményének sem válik 
előnyére, ha piszok és pókháló 
mocska rakodik rája.

Pedig ha némi tárgyilagosság 
lakóznék a fentiek szerint hada­
kozó agrár és merkantil csopor­
tokban, meg kellene állapitaniok 
a következő tényeket:

1. A „történeti elemnek" ma 
már előjogai nincsennek. Ma —

az általános védkőtelezettség ko­
rában — az egyszerű boltosse­
géd ép úgy áldozza vérét és ha 
a frontra ment, vagyoni létét is, 
mint hajdanában a legbüszkébb 
várur.

2. Az ősöket megillető tiszte­
let nem előjog, hanem a békés 
együttélés corollariuma. — Az, 
hogy valaki 500 évvel előbb on­
totta vérét, az magasztos példa, 
de nem jogalap arra^ hogy a ké­
sőbbi utód a parlamentben le­
pocskondiázza azokat, akik ma 
a lövészárokban hadakoznak, de 
akiknek ősei nem voltak elég sze­
rencsések az anyakönyvbe be­
juthatni.

3. Akik ezen „történeti“ elő­
jogok révén ma az összes fő- és 
alispáni hivatalokat és az egész 
közigazgatást monopolizálják, 
erkölcsileg kötelezvék arra, 
hogy ma ,— midőn minden erőre 
szükség van, midőn a véráldozat 
mindnyájunkat egyenlővé tesz 
— az antimerkantilizmus hazug 
cégére alatt ne mindig azok el­
len hadakozzanak, akiknek gyen­
geségét abban látják, hogy keve­
sebben vannak mint a támadók, 
de akiknek hasznos és tevékeny 
munkáját a legvadabb agrár is 
beismerni kénytelen.

Viszont a merkantilistáknál:
4. Nem szabad a mai nagy 

időkben az országos bajok elhá­
rítását a rideg üzleti elv szem­
pontjából ténykedés! alapul ven­
ni. Száz milliókról beszélnek, a 
melyet az ország egyik nagy 
pénzintézete (természetesen a 
többi nagy intézettel való titkos 
kapocs mellett) a termények és 
élelmiszerek thesaurálása, kellő 
időben történt lekötése és irányí­
tása mellett szerzett. — A nagy 
pénzintézetek — melyek a kis fe­
lek nagy kamatai révén elég tisz­
tességes jövedelmet húznak és a 
három hadikölcsön kibocsátásá­
nál sem jártak üres kézzel — az 
élelmiszerek helyes elosztásának 
müvét kötelesek teljesen altru- 
isztikus alapon, minden haszon 
nélkül elvégezni.

5. Nem illik az országot ter­
helő ilyen bajokban egyes osz­
tály erősebb megviseléseért rög­
tön „gyilkost“ kiabálni, hanem 
tessék minden sérelmet megrög- 
ziteni és azok orvoslását béké­
sebb időkre fenntartani. Temér­
dek társadalmi csoport szenved, 
de tűri a maga baját a jobb jövő 
reményében. Ez sem fog bele­
pusztulni, ha most igazságtala­
nul bánnak vele. Nagyon jól lát­
juk azon pofonokat, melyek a 
nagy háború szent lobogója alatt 
a merkantil visszaélések meggát- 
lása céljából a merkantilisták 
gyűjtőneve alatt szereplő nép­
osztályra mérnek, de a magyar 
honfiúi érzés azt parancsolja, 
hogy: ,, most ne igyekezzünk ab­
ból lármát csinálni.“

Végül agrárnak és merkantil- 
nak egyaránt:

ő. Ne okozzunk a bekövetke­
zett bajokért másokat, akkor, a 
midőn azok nem tőlük, hanem a 
háború viszonyaiból erednek.

Elegendő ennivalónk van. Ez 
hivatalosan meg van állapítva. 
Csak helyesen kell beosztani. — 
Miért1? Mert a hadsereg részére 
szükséges mennyiség olyan élel­
mezési szükségletet jelent, ame­
lyet nem lehet az olcsó beszerzé­
si források kutatásától, kedvező 
vásárlási konjunktúrák bevárá­
sától függővé tenni. — Itt exact 
szolgáltatásról van szó, melynél 
a közelség dominál, de az ár 
mellékes. Természetes, hogy ha 
egy-egy szükséglet valamely 
körzetben fedeztetik, ott a napi 
fogyasztást tetemesen meghala­
dó kereslet származik. Ezt pótol­
ni kell. Itt a dolgok veleje. Ez a 
pótlás ütközik akadályokba. A 
vasutakat teljesen katonai érdek 
dominálja. Távolról szekereit fu­
varozni nem lehet és közeire 
sincs elegndő igavonó jószá­
gunk. Ha volna, se győzné az 
árat. A posta se szállít kis sulyo­
kon kívül egyebet. — Már most 
nem-e magától értetődik-e, hogy 
ha az egyik helyen mutatkozó 
hiányt bizonytalan forrásból 
helyre kell pótolni, akkor a kike­
reséssel járó munkát, a fuvaro­
zás nehéz megszerzését, a koc­

kázatot meg kell fizetni? Súlyos­
bítja a helyzetet, hogy ma hite) 
nincs és igy a kereskedő még 
előre köteles az árut kfizetni, a 
mi szintén pénzbe kerül.

Tehát ne piszkáljuk egymást 
és különösen ne riogassuk az 
amúgy is félénk cibil népséget. 
Van egy kis baj, de századrésze 
sem annak, amit az újságok hir­
detnek. Az egész élelmezési lár­
ma azokból a városokból szái- 
rnazik, ahol nagyobb a gyári és 
ipari lakosság, és ahol igen hálás 
feladat a tömeg nyelvén be­
szélni.

Ebben az áldott hazában még 
senki se halt éhen. Ezután se fog.

Dr. Gencsi Samu.

Egy bolgár 
szociálisig képvi­
selő nyilatkozata

Lesújtó kritika a* 
angolokról és franciákról^

A bolgár szocialista lapban,, a 
Szófiában megjelenő Na.rod.-ban 
Zamcov szocialista képviselő eg\yl 
hosszú cikkben f oglalkozik a Bul­
gária ©liléim intézett, de már ku­
darcot vallott angol-francia tá­
madásról. A cikk gondolatmenete 
a következő:

Nekünk soha eszünkbe sent ju­
tott volna, hogy Franciaország és 
Anglia ellen háborút inditsunk. 
Ez a két nagy ország töltünk na­
gyon. távol áll Ezt a két népet 
mindig tani tómest erekül t isztel­
tük, akik ellen kezet nem emel­
tük volna sohasem. De abban ,a 
pillanatban, amikor bármily, 
ürügy alatt idejönnek hozzánk, 
hogy területi épsgiinket megtá­
madják, hegy hazai földünket el­
foglalják, — nincs ember, a ki 
kétségbevonhassa azt' a jogiun­
kat. hogy elűzzük őket. A mi ka­
tonáink, a maguk egyszerűségé­
ben; nem tudják felfogni, hog|y mi 
keresni! valójuk van i tt mi nálunk 
az angoloknak, meg a franciák­
nak? Sőt. mi, akik megtanultuk 
tőlük a dolgok rejtett és mélyebb 
értelmét is kifürkészni, mi is 
csak nehezen tudjuk ezt megérte­
ni. Talán azzal fognak előállni, 
hogy az angolok és franciák a 
szerbek segítségére siettek ide. — 
Az események ezt meghazudtol­
ták. Vagy, azt akarják elhitetni.
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hogy minket' csak' azért támadtak 
meg, mert barátaik vagyunk az ő 
ellenségeiknek, akikkel szemben 
saját országukat védik és igy. 
akartak kedvező döntést elérni a 
háborúban? De hiszen sokkal al­
kalmasabb helyet is találhattak 
volna a franciák és szövetsége­
seik a döntő összecsapásra. — 
Mindezek csak ürügyek. Mi már 
értjük az ő stratégiájukat. Gyar­
mataik kapuját védik ők itten, de 
azzal kiteszik magukat annak a 
veszélynek, hogy addig elhanya­
golják a saját országuk védelmét.

A feldúlt tűzhelyeinkéit 
folyó akciók egységesítése,

Báró Ghillány Imre földmive- 
lésügyi miniszter levélben értesí­
tette gróf Khuen-Héderváry Ká­
roly .vbtt-t, hogy] a háborúban 
feldúlt tűzhelyek újraépítéséért 
•folyó akciók egységesítése érde­
kében a maga részéről minden to­
vábbi különleges gyűjtést be­
szüntet és hogy az állami hiva­
talos akcióba bekapcsolódó tár­
sadalmi mozgalom egységes me­
derben annál impozánsabbata to­
vább folylyon, a hozzá ezentúl be 
érkező összegeket is az Országos 
Bizottságnak utalja át — Mint­
hogy Berzevicziy Albert ,minit a 
Sárosi Népsegitő Bizottság elnö - 
ke néhány nappali ezelőtt szintén 
közzétett egy nyilatkozatot, mely, 
szerint a Sárosi Bizottság ezen­
túl kizárólag csak a már Mya.

' matban levő sárosi sorsjátékot 
bonyolítja le, amelyet viszont az 
Országos Bizottság támogat min­
den rendelkezésre álló eszközzel: 
ezentúl az összes, — tehát a Sá­
rosmegye részére szánt adomá­
nyok iis — kivétel nélkül a gróf 
Khuen-Héderváry Károly elnök­
lete alatt álló A Háborúban Fel­
dúlt Tűzhelyeket Újratelepítő 
Országos Bizottság címére Buda­
pestre, a képviselőházba külden­
dők. A háborúban hajléktalanná 
vált felvidéki lakosság felsegé­
lyezésére indított akció eddig 
már három és fél millió koroná­
nál nagyobb összeget eredménye­
zett. Remélhető, hogy az egysé­
gesítés folytán az Országos Bi­
zottság tavaszig, amikor az épít­
kezések újra megkezdődhetnek, 
képes lesz összegyűjteni azt a 
másik három és fél milliót is, a 
melyre még szükség van, hogv a 

‘ háborúban elpusztított, minden 
egyes hajlék újra felépülhessen, 
még pedig szebben és jobban, 
mint amilyen ezelőtt volt.

MÉSZÁROS GYŐZŐ
vizsgázóit fogtechnikus

modernül felszerelt, aseptlkus 
műterme Mlskolczon, Csabai­
kapu 2-lk szám alatt (mind­
szenti templom mellett) van.

Platina- is aranykoronák, arany- 
hidak, csapfogak, kaucsuk- és arany­
lemezes fogsorok, valamint arany-, 
ezüst- és cement tömések, jótállás 
mellett, mérsékelt áron készülnek. 
Foghúzás és szaktanács teljesen 
Ingyen. Fogsorjavitások — saját 
laboratóriumomban — 3 óra alatt 

elkészülnek.

Dr. Tüdős István
a főrendiház tégla.

Dr. Tüdős István, a tiszámin- 
neni ref. egyházkerület püspöke, 
Borsodmegye főispánja utján a 
mai napon az alábbi királyi meg­
hívót kapta a magyar főrendi­
házba:

Méltóságom dr. Tüdős István, 
a tiszáninneni református egy­
házkerület püspölce, m 1885: VII. 
t.-cz. 4, szakasza B. c) pontja 
atapján a magyar főrendiház tag­
jának, kedvelt hívünknek, Mis- 
Icolcz.

MI ELSŐ FERENCZ JÓZSEF 
Isten kegyelméből ausztriai csá­
szár, Csehország királyai, stb„ 
Magyarország' apostoli királya.

Méltóságom püspök!
Kedvelt hívünk!
Uralkodói kötelimemkhez tar­

tozván az ország törvényeinek 
hű és pontos végrehajtása fölött 
őrködni.

Mithogyj az 1848. évi IV. t.c. 
1. szakasza az országgyűlést éven­
ként Budapestre egybehivatni 
rendeli ési miután az országgyű­
lést magyar minisztertanácsunk 
előterjesztésére Budapest székes- 
fővárosunkba. összehívtuk, ezt 
ezennel a végből tudatjuk veled, 
hogy mint a főrendiháznak az 
1885. évi VII. cikk értelmében 
tagja, úgy ezen, valamint a tör­
vények értelmében a jövőben 
összehívandó országgyűléseken a 
most idézett törvény rendelkezé­
seinek megfelelőleg megjelenni 
kötelességednek ismerjed.

Kihez egyébiránt királyi ke­
gyelmünkkel; kegyesen hajlandók 
maradtunk.

Kelt Budapest székesfőváro­
sunkban, ezerk iilen cszáz tizenöt 
évi december hó 7-ik napján.
FERENC JÓZSEF.

SÁNDOR JÁNOS.

HÍREK.
— A szinügyi bizottság ülése.

M iskólcK város szinügyi bizottsá­
ga e hó 20-án délután 5 órakor a 
városháza kis tanácstermében dr. 
Ráez György elnöki éséveli ülést 
tart.

— Eljegyzés. Molnár MihálV, 
eljegyezte Reiner Dávid helybeli 
bútorkereskedő leányát, Rizát. 
Minden külön értesítés helyett,

— A Miskolczi Ref. Filléregy­
let karácsonyi ünnepélyét e hó 
22-ón, délután 5 órakor árvaházá- 
íban (Urak-utca 1. szám) tartja 
meg, amelyre a szives érdeklődő­
ket tisztelettel hívja meg' az el­
nökség.

— Koszorumegváltás. A diós- 
győr—vasgyári fogyasztási szö­
vetkezet alkalmazottai Pigay Já­
nos elhunyta alkalmából, koszo­
rumegváltás címén 20 koronát 
küldtek A Reggel utján a kato­
nák karácsonyára,

— Adomány a vakok javára. 
Özvegy Nagy Péterné úrasszony, 
néhai fivére, Kiss István ur em­
lékére a helybeli vakok intézeté­
nek 100, azaz egyszáz koronát 
adományozott. Az intézet vezető­
sége ezúton fejezi ki mély hálá­
ját és köszönetét az adományozó­
nak,

— Köszönetnyilvánítás. A Jó­
zsef kir. herceg szanatórium- 
egyesület miskolczi fiókja elnök­

ségének vezetése alatti helybeli 
hadi kisegítő kórházba, újabban a 
következő természetbeni adomá­
nyok küldettek, amelyeknek át­
vételét ezennel nyugtázom. Fied­
ler Jánosné 1 kosár álina; Hídvé­
gi Benőné 2 Ízben 1—1 ebédhez 
tészta, 1 kosár szőlő, 2 nagy üveg 
bor, 1 üveg paradicsom; Mosso- 
jyi Ödönné 5 kg. kockacukor, 1 
tál pogácsa, cacaó, 1 kosár alom, 
retek, és borjumáj; Nagy Mi klós- 
né 8 ízben1 1—1 ebédhez tészta, 1 
kosár szőlő, 2 üveg paradicsom; 
Nagy Gézámé 1 uzsonnához ka­
lács; özv. Pastelner Győzőné egy 
kosár zöldbab; Sziics Jánosné 
(Viktor-tanya) 1 csirke ; ^ Ungar 
Mórné .1 tál pogácsa. 1 tál! süte­
mény, 1 kosár alma, 20 darab sal- 
faládé és cigaretta; Zala József- 
né 1 ebédhez tészta, 1 vacsorához 
felvágott, 1 kosár almai és dió, 
liptói túró, 5 kg. kockacukor és 2 
liter bab. Miskolcz, 1915 decem­
ber 18. A kisegítő kórház vezető­
sége: Szvetiük Mátyásné elnöknő.

— Karácsony előtti vasárnapi 
árusítás. A miskdlczi Kereskedel­
mi és Iparkamara közli, hogy a 
kereskedelmi miniszter kivétele­
sen megengedte, mikép december 
19-re eső vasárnapon az ipari és 
kereskedelmi árusítás és házhoz- 
szállítás1 esti 6 óráig végezhető le­
gyen. Emellett érvényben marad 
a kereskedelmi miniszternek az 
az augusztusi rendelkezése is, 
hogy a tulnyomólag napi élel­
mezési cikkek árusítását végző 
üzletek esite 6 órán tut is nyitva 
tarthatók.

— Karácsonyi Oceasio! Kelen­
gyékből visszamaradt fehérnei- 
mfiek árusítása megkezdődött he- 
saállitott árban Rosenberg Gyrda 
és Testvére eégnél.

—15 citrom 60 fillérbe kerül, ha 
a törv. védett ,,AcitroLFliohr“-t 
használjuk, mely teil j esen pótolja 
a drága citromot. Névre ügyel­
jünk. Mást me fogadjunk el. Kap­
ható Szabó Béla drogériájában 
Miskolcz. — Főraktár: Dr. Bird 
Géza gyógyszertára Kolozsvár.

— Rózsavölgyi 1915. évi Ka­
rácsonyi Albumét ez évben is 
örömmel fogják fogadni mind­
azok, kik a múlt évben is vásáriéi 
voltak az albumnak, viszont kár­
pótlást nyernek igen sokain, akik 
múlt évben nem vásárolhatták 
meg; az értékes albumot, mert 
rövid pár hót alatt teljesen elfo­
gyott. Nem akarunk jóslásokba 
bocsátkozni, de hai végig olvas­
suk az 1915. évi album tartalmát 
és ismételtem meg-megnózzuk an­
nak iizllléses kiállítását, jogosan 
hihetjük, hogy a több ezer pél­
dányban nyomott eliső kiadása, a 
kiváló magyar zemegyüjtemény- 
nek rövid idő alatt el fog fogyni. 
Nagysikerű operettek, ' kabaré-,, 
műdalok, katona-nóták, szalon és 
táncdarabok teszik gazdaggá a 
106 oldalas zemiegyüjternémyt, a 
meflly díszes kiállításánál és szolid 
tartalmánál fogva a legértéke­
sebb karácsonyi ajándék. Kaphat- 
tó lapunk kiadóhivatalában és a 
kiadónál. Rózsavölgyi és Társá­
nál, Budapest, IV„ Szervita-tér 
5. szám.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Vasárnap délután: Snlátoiitli.
Vasárnap este: Leányvásár.

Hétfő: Tanítónő.
Kedd: Van-e babája 1 
Szerda: Lengyelvév,
Csütörtök: Otiiélilió.
Péntek délután: Leányválsár. 
Péntek este: Nincs előadás. 
Szombat délután: Bájos isme­

retlen.
Szombat este: Legénybuoau. 
Vasárnap este: Szábill.

Nagy karácsonyi 
vásár megkezdő­
dött a Magyar Ke 
reskedelmi Válla­
latnál, Miskolcz, 
Széchenyi-tt. 4. sz. 
(Koronával szemben.)

j Uránia
I Nagy Mozgásainbás

I December 18-án és 19-én: |

HÁBORÚ 
ÉS BÉKE.

1 Háborús idill 3 felvonásban.
I És a nagy kísérő műsort
1 Rendes helyárak.
I Az előadások kezdete: Hétköznap délutrit 
1 fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és iinnepnipffi 
1 d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 óraki-s |

APOLLÓ
namw anozgófzinhÉz 
WilDLKK-palota
December 17-én, 18-án és 19-én:
Conan Doyle Scherlock Hoimes 

sorozat IV. része
H néma kastély,
Szenzációs detektív dráma 3 felv.
Az il Ásta Nelson.
Kacagtató vígjáték 2 felvonásban
~ii'*'*i—*i m ** ■ I**11! il*’—^,1^-ti^S—i i“’**"

Reside® feelyárak.
Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 
fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor.

Kitűnő hátasló
sötétpej, heréit, szelíd, erős, 

nyugodt fajié
süreósen eladó
Megtekinthető 17. tüzérezrednél, 
III. istállóban. Bővebbet Szilágyi 
Miklós gépgyárosnál Miskolcz.

esis^wieismtoiaB$3BaBssaasEísssE®5aiii
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Miskolcs, 1915 december 19. A REQQEL

13,500 ulabb foglyot ejtettünk
Montenegróban.

L BJelopoije környékéről elűztük az ellenséget
Hetire bombát dobott az ellenség.

Csak kisebb kárt okozott
Berlin, december 18. A nagy 

főhadiszállás közli: Nyugati had­
színtér: Lényeges esemény nem 
volt. Metz városára az ellenség

re j)ii 1 őgé p tárna dás t intézett, a 
mely alkalommal a városi múzeu­
mot erősen megrongálták. Egyéb 
kar nem esett,

Mlsebb Járőr harcok a keleti fronton.
237 fogoly.

Berlin, december 18. A né­
met legfőbb h ad vezetőség jelen­
ti: Keleti hadszíntér: A Naroez 
és Miadziol tavak között üeszáL 
Irtott foglyok száma, 2 tisztre es

235 főniyi legénységre emelkedett. 
A helyzet az egész a re vonalion 
változatlan, csak kisebb járőrhar­
cok voltak. (Min. sajtóoszt.)

ílémet jelentés a montenegrói 
sikerekről.

Berlin, december 18. A nagy 
nagy főhadiszállás közli: Balkán- 
nadszintér: A Bjelopoljeért folyt 
harcban összesem 1959 főnyi le­
génység között csekély számú 
montenegrói esett foglyul,. A Ta­
rától északkeltre fekvő vidéket.

Majkováotól lefelé, ínegtisztitot- 
tuk az ellenségtől. Az utolsó öt 
nap sikeres harcaiban e vidéken 
13.500 fogoly, jutott az osztrák­
magyar csapatok kezére. (Min. 
sajtóosztály.)

Budapest, december 18. (Hiva­
talos.) Orosz hadszíntér: Válto- 
eatlanul csend uralkodik. Az oro­
szok e hónap 15-én keltezett napi 
jelentésükben azt állítják hogy 
lovasságuk Uscieczkónál a

Orosz hazugságok.
Bnyeszter mellett, orosz egyen­
ruhába öl tözöttí os ztrák - miagy a r 
felderítő csapatra bukkantak.' E 
közleménynek egy szava sem 
igaz. Ilyenfajta megvetendő 
eszközökkel nem élünk

Ä Fllts-katlanban újra megvertük
az olaszosai:.

Budapest, dec. 18. (Hivatalos.) 
Olasz hadszíntér: Tirolban csa­
pataink a Supiána völgytől észak­
ra az ellenségnek a Colió ellen in­
tézett több támadását verték 
vissza. A flitsch i. katlanban újra

meglepetésszerűen rohantuk meg 
az olaszokat egyik legelőül levő 
hadállásukat. — Görz egy ideig 
nehéz tüzérségi tűz alatt állott. 
Hofes-, altábornagy. (Min. sajtó­
osztály.)

13,500 fogéig Montenegróban,

BJelopoije vidékét Is megtisztítottuk 
az ellenségtől.

Budapest, december 18. (Hiva- 
■tailtos.) Délkeleti hadszíntér: Bie_ 
lopoljetől, délkeletre fekvő terü- 
letet megtisztítottuk az ellenség- 
to . Az e varos elfoglalásánál ej. 
tett foglyok száma, 1950-re emel­

kedett, Északkelet-Mointenegró- 
ban egyik hadosztályunk a leg­
utóbbi négy nap harcaiban ősz- 
szesen 13,500 foglyot szállitott be. 
Höfer, áltábornagv. (Min. sajtó­
osztály .j)

• s«1SSÍ?m VéíSési A sze,iÄör6ltes
Szófia, december 18. Mértékadó 

helyen biztosan tudják, hogy a 
Rzalomki-i kérdés néhány napon 
belüli megoldást nyer.

Athén, december 18. Sándor 
szerb trónörökös Szkutanban be­
tegen fekszik. Állítólag- megsebe­
sült.

Miért nem hagyja el ai antant 
Szaloniklt ?

Görögország és Romániai mellénk áll ?
DaIc?TCe^nhdeC-emlbAer 18;-A Görögországi & Románia a
-=ní ürithS ki'gr"“ CSatlaí”-
ebben az esetben kétségtelen,

A német követ bejelentette a görög határ

15 *»l »agyhtea ítéltek a bolgérok 
egy sterbet.

Szófia^ december 18. Misből je. 
antik; A bolgár haditörvényszék 
Í° (!V1 fögvhazra ítélt egy jova- 
joncs nevű szerbet, mert Szo- 
Xow- volt kovetsegi államtitkárt,

kegyetlen módon meggyilkolta, 
•lován ovics azzal védekezett, 
hogy tettét a szerb rendőrség 
egyenes felhajtására, követte el.

Athén, december 18. A francia 
követ kérdést intézett a minisz­
terelnökhöz az iránt, hogy mi­
lyen lépéseket tett nála a német 
követ. A miniszterelnök kijelen­
tette, hogy a német követ tilta-

Az antant expedíció 
folylatfa ax ellentállást.

, Luganó, december 18. A Seco- 
lónak jelentik: Magrini beszél- 
gietést folytatott Sár rail tábor­
nokkal, aki kijelentette, hogy 
nyugodtan várják a; központi ha­
talmak csapatainak támadását. 
Aa antant-csapatok a legvégső 
ellentállásra vannak elkészülve.

kozott az ellen, hogy _az ántánt 
több kedvezményben részesüljön*, 
a görög kormány tulment a jó­
akarata semlegesség határán." A 
német, követ ezután bejelentette 
a görög határ átlépését.

A franciák tagadják 
a Gevgell-I kórház felgyűl- 

fását.
Athén, december 18. A franciák 

tagadják, mintha Gevgeliben fel­
gyújtották volna a kórházat. _
Mindössze a kaszárnyát és né­
hány középületet perzseltek fel.

Akiket élve akartak eltemetni.
E@stliüisiv hintáig i stgrbtk a mazvir és osztrák hadi foglyokkal 8yar

SajitóahdiszálMs, december 18. 
Valóságos rémhírek érkeznek ide 
nap-nap után arról aa embertele­
nül kegyetlen bánásmódról, a 
mélyben a szerb fogságba, került 
magyar és. osztrák katonák része­
sültek. Egy dragonyos! a követ­
kezőket beszélte:

— Január 15-én a n ego tini te­
metőiben három pőrére vetkezte­
tett embert találtam. Elmondták, 
hogy magyarok és az előző napon 
JmMák őket a tifuszos halottak 
között. Minthogy köztien beeste­
ledett, temetésüket másnapra ha­
lasztották.

— A szerbek' később előkerül­
tek, a meztelen embereket visz- 
szavittek es en ream 25 botot ver. 
tek, mert kikérdíeztem az álhatót. 
takat.

Egy másik katona azt vallötfa

hogy: egy szerb tiszt, az ő szeme 
lattara, egy mély árokba dobott 

‘egy osztrák hadnagyot.
Egy őrmester beszélte, hogy 

Misben a kórházparancsnok 
agyonlőtt egy osztrák-magyar 
hadifoglyot és kijelentette, hogy 
mindenkivel hasonlóan fog ei. 
bárni, ha nem tanúsítanak példás 
magaviseletét 

mm

A Petöffl-térsaiág u| tagjai.
Kiadták a Bulyovszky-dljal.

Budapest, deoemb. 18. A Petőfi 
Társaság mai gyűlésén Gyóni Gé­
zát, Móra Ferenczet, Malonyay 
Dezsőt és Bállá Ignáczot tagokul 
választottak meg. A Buílíy ovszky - 
dijat Vért ess v Gyula kapta meg.

A képviselőház Ülése.
Budapest, december hó 18. A 

képviselőházi miai a; tegnap fetáx- 
gyailt javaisila/tokoin kívül jelen­
téseket intézett d1. Legközelebb 
kedden lesz formális ülés.

Beöthy Pál eltnök m ülést 10 
óra után nyitotta meg.

Harmadszori: olvasásban eilfo- 
■1 diáik a tegnap letárgyalt ja,vas­
iatokat.

A kultuszminiszter (így jel!etn- 
tését tárgyalják ezután.

Janlcovich Béla kuiltu-szminisa- 
ter kijelenti, hogy a tanítók öz­
vegyeiről és árváiról fokozatosam 
gondoskodni fog.

Elnök javaslatára kimondják#, 
hogy a: legközelebbi — formális 
— ülés kedden lesz.



A REGGEL Miskolci, 1915 december 19.

? I

ifi

Katonák karácsonya.
A katonák karácsonyi ajándé­

kára megindult mozgalom ered­
ményét mutatja aiz ailnbbí kimu- 
tBitátt. A közönség áltiiozaitkészsé- 
g© és a moizgalllom vetaetőinek ieJl- 
kes f áraidozása hozita létra a pái- 
ratanul áilllló, fényes eredményt.

A katonák karácsonyára szánt 
ujaibb adományaik kimutatása a 
következő:

Xivkovieh Emilné adománya 
öO korona, Dadáuyi Sándornó
adomáinlya 60, dr. Szánthó Berta, 
tanná gyűjtése 70, dr. Szánthó 
Bertalan 10, dr. Siilbiger Bertalan 
50, özv. Schmidt József né 10, A 
diósgyőri vas- és acélgyár alkal­
mazottai 200, A tiszaszederkényi 
ref. egyiháiz híveitől templomi
gyűjtésből 103, Miskolczi villa­
mossági r.-t. ÍOO, Borsod-Miskoi- 
ezi Hitellbialnk 100, Koós Samu és 
neje 100, Feuerstein Julia 30, dr. 
Rácz György 100, Műnk Soma 
100, Hajda Gézámé 10, dr. Stein- 
feld Frigyesné 10, dr. >S teán fold 
Frigyesné gyűjtése 15, Grünyald 
Jakab 10, Miskolczi keresik, női 
tanfolyam 50.76, Rétay, Kálmán 
10, Ragályi Bélán© 10, Ragályi 
Béla 10, özv. Koós József né Ra­
gályi Ilona 10, Liptovszky Róza 
40.50, Ragályi Bélán© gyűjtése 
37, Hubayi Bertalan 30, Artner 
Dezső és neje 20, dr. Glósz Ká­
roly, 10, Fűrész Sándor 10, Lip- 
pay Bella 10, dr. Singer Henrik 
20, Szilágyi és Disfcaint 30, Szilá­
gyi és Diskant tisztviselők és 
munkások 30, dr. Hercz Ödön 10, 
dr. Hercz Ödön gyűjtése 9. dr. 
Nagy Ferencz utján 20, Szűcs 
Sándor 10, Magy. kir. pénzügy- 
igiazgatóság 17, Istók Miklósné 
gyűjtése 5, Deneoke Caesar gyűj­
tése .10, dr. Baruch Sándor gyűj­
tése 20, N. N. 12, Glatter és Grosz- 
nlaim 50, Glatter és Grossmiaun 
gyűjtése 14, Perl Gyula gyűjtése 
19 Nagy Gézámé gyűjtésié 20 K, 
Kubacska Istvánné 50, Kubacska 
Istvánlné gyűjtése 10, Baoskay 
Dezsőn© 10, dr. Gortvai Miksáné 
1, Löwv Náudomé 5, Megpy Ró­
bert gyűjtése 31, Baloghy Imre 
10, N. N. 10, Baloghy Imre 2. Pa- 
■takv Soma gyűjtése 10, Édes 
Antall1 10, Darvas Béla 10, Bállá 
Bertalan 10, Bemiczky Aladár 10, 
Mezev' Ignácz 2. Korniozky Ha. 
josné gyűjtése 20. Kuini Lajos 25, 
Kun Lajos gyűjtése 6, Rózsik 
Sámuel 10, Auer Lajos 10, Máv. 
ó-miskolozi osztálymérnökség 50, 
dr. Teleszky Bélámé 12, Ungar 
Mérné 20, Engel Irén gyűjtése 
20, Domby Lászlóné gyűjtése 10, 
dr. Politzer József né 10, Fried­
mann: Gyula 10. dr. Kérész y Bar­
nán ó gyűjtése 24 bor., Vadnay 
György 7, Miskolczi Mezőgazdák 
Egyletének adománya 25, Csorba 
József 50, Miskolczi Mezőgazdák 
Egyletének gyűjtése 154, Hetó- 
nyi Bódog gyűjtése 59, Műnk 
Pálnő gyűjtése 50, Balogh Sám 
dórii é 2, Mogy oróssy Bertái anno 
gyűjtése 30, Mőzer Alajosnó 
gyűjtése 13, M. kir. adóhivatal 
gyűjtése 50, Pontos Istvánné 10, 
Papp Ignácz 10, Simon Mór és 
Társa 10, dr. Szél Miksámé 10, 
özv. Kiss Endrémé 5, Soós József 
10, Szvetli'k Mátyásné 10. Nemes 
Árpád 20, Trezmav Ferencz gyűj­
tése 19, Szendy La josné 5, dr. 
Halász Henrik 20, Polónvi Gyu­
láin© gyűjtése 15, Agrarbank és 
Polgári Takarékpénztár gyűjté­
se 3, Fischer Gerzsonné gyűjtése

11, Fischer Gerzeommé adománya 
20, Rieger Vilmosné gyűjtése 20, 
Klein Sámuel gyűjtése 5, Bródy 
és Weiaz gyűjtése 15, Pásztor La­
jos gyűjtése 100, Máv. muhelyio- 
nökség gyűjtése 28, liosonczi íar- 
kas Klára gyűjtése 10, Miskolczi 
Erzsébet kórház gyűjtése 22 kor., 
Weiszlowits Samu 30, WeiszJo- 
wits Samu gyűjtése 4, Varga Ka­
roly gyűjtése 20, Grünwald Ede 
gyűjtése 17, Schrecfeer S. Lipót- 
nó gyűjtése 100, dr. Holländer 
Bélámé' gyűjtése 24, Szántó Mór 
32. Kir. járásbíróság gyűjtése 20, 
Duna biztosító rt. gyűjtése 20, 
Miskolczi Ipartestüllet gyűjtése 
5, Miskolczi Népbank gyűjtése 
22, Első Magyar Általános Bizto­
sító gyűjtése 20, Csók György 
gyűjtése 5, Barna Hugóné gyiij- 
tése 20, Hekkel Károl'yué gyűjté­
se 18, Rácz Gyula adománya 50, 
Rosenberg Gyula adománya 50, 
Rosenberg Gyula gyűjtése 5, M. 
á. v. fűtőházi főnökség gyűjtése 
5, dr. Blilaszberger Győzőné gyűj­
tése 18, Kerekes Miklósné gyűj­
tése 10. Schultz Mór 10, Braun 
József 10, Miskolczi Kölcsönös 
önsegélyző Hitelszövetkezet 50, 
Kaffka Bélámé 5, Tury József 10, 
Tury Józsefné gyűjtése 7 koro­
na, Erzsébet fürdő 50, Baruch 
Gyuáné 20, Ferencz! B. gyűjtése 
14, Miskolczi Hitel,intézet gyűj­
tése 67, Rosenthal Vilmos gyűjté­
se 13, Wittich Andorné 2, Bródy 
Gyulámé 50, Groszmanto Jágó 1, 
Miskolczi Vasáru rt. gyűjtése 6, 
Trfflhaas Gyula gyűjtése 47, Ta­
karó Ilonka gyűjtése 20, Klein 
József 50, Drégely Aladár gyűj­
tése 34, Minich Miklós és neje 20, 
Drevey Miklós 3, Andruska Janu 
ka gyűjtése 20, Új-miskolczi osz­
tály mérnökség 50, Haas József 5, 
Újhelyi Miklósné 3, Fodor Zol­
tán 1, dr. Bodor Anitáimé adomá­
nya 20, Nagy Miklós gyűjtése 12, 
Fodor Dezső 10, Miskolczi Agrár 
bank és Polgári Takarékpénztár 
50, Zsóry Lajos mezőkövesdi fő- 
szoilgabiró gyűjtése 2874.60, dr. 
W enetianer Jakab 10, Pollák La- 
josné 50, Zajmos Mária 6, Mau­
rer Gyula 10, Zala Józsefné gyűj­
tése Í7, Herskovics Mór 2, Mol­
nár Ida (Berzék) adománya 25, 
Jónap Fereimczné adománya 10, 
dr. Katona László adománya 10, 
Bródy Vanda adománya 100, Lo- 
sonezy Gizella: a Borsodmegyei 
Nőegyief gyűjtése 111, Éder 
El ele 20, Keßler István gyűjtése 
a ref. főgimnázium kath. tanulói 
közt 30, Zombory Zoltán mező- 
osáti főszolgabíró gyűjtése 3373 
korona 29 fillér, Szíavkovszky 
Károly 6, Grütaifeld Sándor 40. 
Abbázia kávékáz gyűjtése 10 K, 
Mogyóssy Bertalan miskolczi fő­
szolgabíró .gyűjtése 2644, Bónis 
Aladár edtiényi főszolgabiró 
gyűjtése 2140, Róth Jenő 4, Ist- 
vánffy Gyulámé gyűjtése 100, dr. 
Rimóczy Józsefné gvüjtése 125 
Vőneky Mihály gyűjtése 50 kor., 
Friedmann Dávidné gyűjtése 53, 
dr. Mankó LálsaJóné gyűjtése 25 
özv. dr. Grosz Józsefné. mint az 
Tar. Nőegylet elnöknőj ének ut­
ján: Bródy Lidi és Robi esek Ad­
rienne gyűjtése 143, Széli Erzsá. 
bet és Weisz Margit gyűjtése 165, 
Kormos Lenike és Műnk Rózsi 
255. Majzler Margit és Baruch 
Lol.lv 198, Majzler Margit ado­
mánya 2, Baruch Lolly adomá- 
nfya2, Kormos Lenke gyűjtése 30, 
dr. Lehóczky Sándomé gyűjtése 
utján: Bónis Bertalan 10. Schüfe 
Józsefné 10. dr. Greutter Antal1

10, Dobozy Miliály 10, Kun Ber­
talan 10, Pazar Istvánné 10, Ma- 
jersaky Béláné 10, Szűcs Louise 
10, Soltész Nagy Kálmánné 10, 
Máiaer La josné 10 korona, özv. 
Kun, Kálmánné 10 kor., Hajós 
Kálmán 10, Istvánffy Gyula és 
neje 20, Borsodmegyei Takatók- 
pétnztár 10 (a korábbi 100 K-ás 
adományén, felül), dr. Rimóczy 
Józsefné gyűjtése utján: Ba­
logh Zoliban 10, Zala József 10, 
Fried Aladár 10, Berkovics 
Hermann 20, Kupferstein Dániel 
10, Vécsey, Nándor 10, Kalas Im­
re 10, Rácz Gyula 10, dr. Baruch 
Sándor 10, Polony i Gyula 10, 
dr. Blaszherger Győző 10, Visz- 
lay József 10, Vöneky Mihály 10, 
Polcz Istvánné 4, özv. ^ Szepesik 
Györgyné 2, Szabó Sándor 1, 
Földy Béláné 1, Polcz Sándorné 
2, Ráhel Albert 10, dr. Kürcz Ja- 
kabné 10, Neumann D. Sándor 
10, Nagy, Samumé 10, Friedmann 
Gyulámé 10, Papp Kázmémé 10, 
Kohn Gáborné 10, dr. Glück 
Ödönné 10, Braun Árminné _ 10, 
Lax Miksáné 10, Kun Andrásiné 
10, dr. Pollatsek Vihnosné 10, 
Friedländer Jenőné 10, Winter 
Ödönné 10, Világfi Miksáné 10, 
özv. dr. Grósz Józsefné 10, Varga 
Zoltánná 10, Szász Oszkámé 10, 
Műnk Samumé 10, Műnk István 
10, Márkus Samuné 10, Bródy,

Gyulámé 10, dr. Kormos Gézáné 
10, Deutsch Adolf 10, Fodor De­
zsőn© 10, Weis-z Adolf né 10, 
Griinfeld Sándornó 10, Varga Ja 
kaimé 10, Lázár Miksáné 10, dr. 
Széli Miksáné 10, Klein Józsefné 
10, Grósz Miksáné 10, N. N. 10, 
Imrey József 10, Szathmáryi Jó­
zsef 10, Somogyi Nándor 10. öz­
vegy, Szepessy Mátyásné 10 kor. 
Füstös Páli gyűjtése 10 korona., 
Borsodmegyei .Takarékpénztár 
gyűjtése 34 korona.

Felkéri a bizottság mindazokat 
a lelkes gyűjtőket, hogy akik a 
jegyekről még el nem számolták, 
a befolyt összegeket b a vissza­
maradt jegyeket a. bizottság pénz­
tárosához, Horváth Árpáidhoz 
(Miskdliezi Takiatrékpémiztár, Szé- 
cheny,i-utca 38. m.) legkésőbb f. 
hó 20-ig beküldeni szíveskedje­
nek. Egyben kéri a bizottság 
míndaizokat, ajbik a katonák ka­
rácsonyi estéjét természetbeni 
adományaikkal (szivar, cigaret­
ta, dohány, tea, rum, Ilikor, Jeher 
és vörös bor, cukor stb.) elősegí­
teni kegyesek lesznek, adomá­
nyaikat a Vörös Kereszt Egyket 
tudakozódó irodájáha (Miskolczi 
Takarékpénztár, Szléchenyi-utca 
73. sz„ I. emelet) küldeni szíves­
kedjenek, ahol dr. Halmos Géza 
Vörös K ereszt megbízott _ fogja 
azokat átvenni s nyugtázni.

P. I. 5595-1915. A miskolczi kir. törvényszék.

Hirdetmény.
A miskolczi kir. törvényszék 

közhírré teszi, hogy Kaufmann 
Jakab giönczá lakos részéről az 
1911. I. t.-c, 733. szakaszának 1. 
pontja, alapján előterjesztett ké­
relem folytán az állítólag eltűnt 
Kaufmann Salamon volt mis­
kolczi lakos holtnak nyilvánítása 
iránt az eljárást á mai napon 
megindította s az eltűnt részére 
ügygondnokul: dr. Róth Bertalan 
ügyvéd miskolczi lakost rendelte 
ki.

Felhívja a kir. törvényszék *z 
feltüntet és mindazokat, akiknek

az eltűnt életbenlétérőil tudomá­
suk van, hogy a bíróságot vagy az 
ügygondnokot az eltűnt életfien- 
1 étéről értesítsék, egyszersmind 
közöljék azokat az adatokat, me­
lyekből az eltűntnek életben! été 
megállapítható, mert ellenkező 
esetben a bíróság az eltüntet a. 
jelen hirdetménynek a Budapesti 
'Közlönyben történt harmadszori 
beiktatását követő naptól! számí­
tott egy év letelte után biróilag 
holtnak fogja nyilvánítani.

Mislkolcz, 1915 december hó 9.

Lehóczky sk., elnök. Dr. Kalocsay sk., kir. Ítélő táblai bíró. 
Geőcze sk., szavazó.

A kiadmány hiteléül: Olvashatlan aláírás, kezelő.

apróhirdetések
10 szóig 80 fillér, minden további ezó 6 fillér,

Egy szépírása fiatalember fel­
vétetik: az Elek szállítási iro­
dában. ________ 431

ízletes kóser házi koszt kapha­
tó, esetleg ki borúshoz is, Farkas 
JakabnénáJ Deák-utca 18. 435

Mindenféle úri-, férfi- és nőL, 
fiú- és leánykaruhák, mindenféle 
süteinénylekvárok, mindenféle 
gy iimölcsbíefőtt ek, ugorka, para­
dicsom és egyéb a háztartáshoz 
szükséges dolgok, ugyanott férfi-, 
női s gyermekcipők eladók. Urak- 
utca 29. sz. hátul jobbra. 431

Megvételre keresek egy jókar- 
bani lévő kerékpárt férfi részére. 
Cim a kiadóhivatalban. 438

Egy gyermektelen házaspár,
vagy, magános özvegy nő, ház­
mesterül kerestetik Mikes Kele­
men-utca 1. szám alatt, a Nép­
kerttel szemben. 751

Tábori postaszállitásra alkal­
mas könnyű kis ládák kaphatók 
Tupler Adolf üzletében Újváros- 
utca 44. szám. _______ 1

Gyermektelen házaspár vagy 
magános nő házmesternek felvé­
tetik Komáromy Mibálynál, Ba- 
ross-utca 2. sz. Villamos telep 
melletti. _____________ 3

Csigasor, kéttomiás, megvétel­
re kerestetik Bársony János-utca 
33. szám. 5

Leszállított árak? 
fűszerárakban

Fodor Mihály Vay-ul 8.
Ugyanott

tábori postaládák
nagy választékban.

Idakozznnk a 
Tkris kereszt Egyletnek.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klóin és ÉttUvig könyvnyomdájában Miskolozon.


